



倾听热线主持人清雅小雅  
正在倾听您的心声  
热线: 15189132640  
邮箱: qingsu@163.com  
QQ: 674273219



◆采访人:小雅  
◆倾诉者:麦琪(化名)女 26岁

## 采访背景

对麦琪的这次采访,断断续续,她已怀孕七个月,我要随时顾及她起伏不定的情绪。“速食爱情”,看似香气袭人,却毫无营养可言,面对这道催熟的“大餐”,做事一向自我任性的麦琪,也不知何去何从。

# “速食爱情”过后 我的婚姻 该何去何从

## 驴友间的相识相爱 让我们迅速“闪婚”

最近,《婚姻法》新解成了热门话题,身边的女友们也急着要变更房产名。我们这代人的婚姻到底怎么了?没房子,有烦恼;有房子,也不痛快。我的闪婚闪离,虽说与心智不成熟有关,但房子同样是不可避免的“祸端”。

我酷爱“驴友”活动,去年加了同城的一个“驴友”QQ群。群主“骑驴走天下”,就是前夫安可。第一天进群,就被另类的网名所吸引,我以爱犬为网名——“牵着金毛犬散步”。安可也喜欢养狗,在视频里,他抱着一只小松狮,举起可爱的胖狗爪子,向我“问好”。随后,互留电话,加微博关注,从网络走到现实,我们成了无话不谈的好朋友。

进群不久,我参加了两次安可策划的活动。第一次从济南出发,骑车到泰山,另一次是自驾游去青海。青海之行,

着性子,而婚姻必须得务实。婚后的日子,好似过山车,很快从巅峰跌至谷底,矛盾开始显露。

第一次争吵是今年春节。按照风俗,新人要给长辈拜年,安可却要在除夕那天和驴友们一起去丽江古城旅游。婆婆劝他,“刚结婚,得顾及长辈的面子。”“结婚时,不都认亲了吗?那那么复杂,要去你们去。”安可头也不抬,边发牢骚,边收拾行李。我气得肺都要炸了,“你让我怎么跟娘家亲戚交代?”“我已经和人家约好了,机票也买好了,回来再看你爸妈不就得了。”安可认为我小题大做,背起包,带着一脸不服气,甩门走人。

我一气之下回了娘家。婆婆叫我回家吃年夜饭,被我断然拒绝。你儿子敢扔下我,独自外出,我又何必委曲求全。初四上午,婆婆拎着礼物来我家,替安可说好话。谁也不想破坏过年的喜庆,要是平常,我妈早闹翻天了,俩亲家说了一会儿话就告别了。

最终导致离婚的诱因还是房子。早在结婚前,婆婆就一次性付清房款,买了房子,房产证上写的是公公的名字,我娘家负责装修,陪嫁了一辆15万左右的车。起初,我并没在意,是我妈一句话点醒了我,“房产证上没你的名字,万一有个闪失,咱可吃亏了,再说这婚房,也不该写公公的名字呀。”又想到一个女友离婚时净身出户的凄凉,我就向安可提出变更房产一事。

“都是一家人了,写谁名字不一样啊?”“假如有什么变化,那房子可没我的份。”安可鄙视地斜了我一眼:“爸妈给咱俩的房子,你计较那么多干吗?整得就和买卖合同似的。”“废话,我爸妈也出力了,凭什么不写我名?”安可说我没事找事,坚持不改名,也拒绝签订财产协议。我恼了:“车是娘家买的,你一天也甭开。”安可二话不说,从兜里掏出钥匙,狠狠地往地板上一摔,“谁稀罕你的破车!”房子就此成了婚姻里的暗礁。

## 我怀孕三个月时 与老公快速“闪离”

怀孕三个月时,有天中午加班,我没回家。怀孕的女人嘴特刁,不愿吃工作餐。恰巧一男同事要外出办事,“我陪你出去吃,你现在是重点保护对象。”刚出电梯,碰见来看我的安可。“你不是加班吗?”他的口吻明显不悦。安可不听我解释,当着同事的面损了我一句:“都怀孕了,还不省心。”同事厌恶地看了他一眼,扭身离开。真丢人!我拽着安可回了家。

一进家门,我俩就大吵起来。话赶话没好话,越吵越离谱,“你能闪婚,没准你和别人也会快速升温。”安可竟敢侮辱我,我抬手给了安可一巴掌,用力往外推他,让他滚出去。“我滚?拜托搞清楚,房子是我的,要滚也得你滚。”安可一屁股坐在沙发上,跷起二郎腿,很是得意。“那你和房子过吧,离婚!”我心寒意冷地嘶吼。“离就离,怕你呀!”安可步步紧逼。

“好!既然要离婚,那就算清账,房子是我家装修的,我带不走,你也甭想舒心住着。”我怒火冲天,走进厨房,抓起菜刀,对着每个房间的墙壁瓷砖一顿猛砍。玄关处的更衣柜、婚纱照相框、电视冰箱,都被我砍坏了。当初,爸爸在餐厅设计了一个小吧台,玻璃上还贴着红囍字,我也全砸碎了,家中一片狼藉。

砸完家后,我们去了民政局。

工作人员一看结婚还没一年,便耐心劝解,让我们先冷静冷静。我凶巴巴地说:“不需要冷静,今天必须得离!”安可一副“随你便”的若无其事。不到一刻钟,离婚证就办好了,夫妻身份的转变比翻书还要快。从民政局出来,我开着车,回了娘家。当天晚上,安可更新了一条微博“结婚证换成离婚证,心酸!”是庆幸,还是反省?我懒得多想。

## 我渴望幸福婚姻, 但不知如何经营

我豁出去了,既然你看重房产,我也不给你免费生娃。离婚第二天,我去医院做流产,可一到妇产科就后悔了。本不相识的准妈妈,因宝宝而低声交谈,母性慈爱的流露真是幸福。而我肚子里可怜的孩子,却随时“小命不保”。大夫显然看出了我的心思:“宝宝发育很好,做掉太残忍,回家多想想,不要冲动做决定。”多日聚积在心口的怨气,被这句暖心的话顿时浸软,委屈的眼泪簌簌而落。没错,孩子是我的,大不了做单身妈妈。

半个月过后,婆婆打电话问我,做产检没有?我赌气地说:“离婚了,孩子也做掉了。”此时,家人才知道离婚一事,而我还要“立志”做单身母亲。妈妈都气哭了:“结婚离婚自作主张,你们眼里还有父母吗?”爸爸也训我:“单亲妈妈那么好做吗,想过孩子的成长吗?”他正要给婆婆回电话,告知实情,却被我妈拦住:“别告诉他家,房产证都不写闺女的名,孩子生下来随我们家的姓。”“你就别添乱了,房子!房子!家都散了,要房子还有什么用?”爸爸把我和妈妈一顿批评,随后告诉了婆婆真相。

一切吵闹皆因肚子里的宝宝而复归平静。安可天天给我道歉说好话,还在微博上留言,乞求原谅,引得相互关注的网友们也替他求情。婆婆劝和复婚,“俩人都没原则性的错误,过日子哪有吵吵闹闹的?”而且,明确提出要在房产证上填上我的名字。好友也劝导,复婚吧,即使将来婚姻有了变数,也能得到房产的保障。可眼下,孩子的健康是头等大事,复婚的事等宝宝出生后再说吧。

小雅,我想借这次倾诉,问心理老师两个问题:一、我是否要复婚?二、如何学会经营婚姻?怎样在婚姻中获得安全感?

## 聆听咨询师



知尘

心理咨询师  
擅长情感方面咨询  
博客: <http://huixinre-xian.blog.163.com>  
电子信箱: zhichenq@163.com

## 彼此担待和包容是 婚姻长久幸福的基石

文/知尘

读麦琪和安可的故事,就像看两个不谙世事的孩子在过家家。其实,他们相识相爱时都已经25岁了。只能说,他们的心理年龄远远落后于其生理年龄,这与其成长的环境有关。相当数量的独生子女,从小被奉为小皇帝、小公主,饭来张口,衣来伸手,娇蛮任性,根本没有责任意识。家长的无限宠爱纵容,养成了他们随心所欲、唯我独尊的自我中心主义,很少或根本不懂得顾及别人的感受。

很显然,在麦琪和安可还没有能力担负婚姻的责任时,他们结婚了;在还没有能力为人父母时,他们又有了孩子。明知不可为而为之,结果十之八九不理想,何况他们是不知不可为而为之,婚姻出现问题是很正常的。

事已至此,一切都不可能从头开始了,只能打起精神,静心思索,问题到底出在哪里?在这场失败的婚姻中,各自要负的责任是什么?日后的路该如何走?如何给予孩子一个健康快乐的成长环境?我想,这是当下麦琪和安可最该做的事情。

值得欣慰的是,从麦琪的倾诉中,我们感受到了她的成长。率性结婚,任性离婚,麦琪都是随心所欲跟着感觉走的。而现在,面对复婚,她懂得了要停下来认真考虑选择,懂得了问一句“我是否要复婚?”懂得了倾听不同的声音,这个过程就是成长的过程。婚姻中,只要有一人成长,就能带动婚姻向好的方向前进。

关于是否复婚,我想麦琪已经在心中得出了答案,这从她的第二问中就能够看出来。“如何学会经营婚姻?怎样在婚姻中获得安全感?”这种疑问,说明麦琪已做好了复婚的准备,并决定以积极的心态投入到新的婚姻生活中去。

麦琪和安可虽然是闪婚,但他们还是有感情基础的。彼此喜欢,就是最好的基础,而且他们之间没有外遇、家暴等原则性的问题。只要他们能从这次失败的婚姻中清醒地认识到自身的过失,并进行改正,婚姻完全能走上健康的轨道。

结婚意味着结束单身状态,要两个人一起过日子了,这就要求彼此迁就,彼此包容。麦琪和安可有着共同的爱好,都酷爱旅游,这是两个人相知相爱的缘。对于这个缘,彼此都要爱护珍惜,而不是刻意破坏。个人爱好和夫妻利益产生冲突时,原则上应让位于夫妻利益。有了好的夫妻关系,有了幸福的家庭,才可能发展个人爱好。

安可想和驴友去丽江古城无可厚非,但他选择的时机不对,处理矛盾的方法也不对。新婚第一年的春节,就撇下娇妻,完全不顾及妻子的感受执意外出旅游,的确有些不妥。面对妻子的不满,面对母亲的劝说,他既没有和她共情,也没有任何的内疚、自责,反而抛下一句“结婚时,不都认亲了吗?我不管,要去你们去。”导致矛盾激化。

安可的这种想法完全是小孩子式的思维。小孩子做事才会不管不顾,而成年人不会这样。想来,安可在婚前是自由任性惯了,也习惯了在父母跟前做小孩。问题是,婚后角色发生了变化,安可是丈夫了,而丈夫这个角色是成人化的,这点,安可显然没有意识到。如果麦琪是很母性很成熟的女子,她或许能够包容安可的任性,但她恰恰也是孩子心理。两个孩子的婚姻,不出问题才怪。

最后,我的建议是,麦琪和安可一起寻找专业婚姻咨询师的帮助,把自身该解决的问题处理好,不要再带入婚姻中。这样,无论复婚,还是各自开始新的婚姻,都能保证幸福快乐。



安可给我留下了极佳的印象。在祁连山草原,我因花粉造成皮肤过敏,起了湿疹,奇痒难忍。安可从随身携带的小药包里拿出药膏,帮我涂抹,嘱咐我别吃牛羊肉,多喝水。他的细心周到,令我刮目相看又怦然心动。晚上露营时,他担心女队友害怕,让男队友的帐篷紧挨着我们的帐篷。深夜,他从帐篷里出来好几次,拿着手电筒四处查看,提醒我们注意安全:“女孩们不许乱走,有事让男队友陪着。”都是同龄人,安可却像一个保护神,处处护着大家。

从青海回来,我们正式确定了恋爱关系。不久,安可向求婚。那天正逛街,他忽然停下脚步,神秘地问我:“你知道2010年10月10日有什么寓意吗?”我摇摇头。“你看,日期组合都是10,意味着实心实意,十全十美。”我已猜出安可的心思。果然,浪漫的表白在耳边响起:“麦琪,我们结婚吧,这么吉利的日子,肯定能白头偕老。”10月10日那天,我都没有告诉父母,就这样自作主张地和安可领了结婚证。截至领证这天,相识的日子也就两个多月。12月中旬举行的婚礼,双方的父母都认为大仓促大不理智。

## 房产权给婚姻 埋下了“祸根”

爱情和婚姻是两码事,恋爱可以由

